

《习近平关于全面深化改革论述摘编》出版

据新华社北京5月28日电 由中共中央文献研究室编辑的《习近平关于全面深化改革论述摘编》一书,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

《习近平关于全面深化改革论述摘编》共分12个专题,收入274段论述,摘自习近平同志2012年11月15日至2014年4月1日期间的讲话、演讲、批示、指示等70多篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

中共中央办公厅印发《关于加强基层服务型党组织建设的意见》

据新华社北京5月28日电 近日,中共中央办公厅印发了《关于加强基层服务型党组织建设的意见》(以下简称《意见》),并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《意见》强调,建设基层服务型党组织,要以服务群众、做群众工作为主要任务,以改革创新为动力,以群众满意为根本标准,坚持服务改革、服务发展、服务民生、服务群众、服务党员,达到“六有”目标,即有坚强的领导班子、本领过硬的骨干队伍、功能实用的服务场所、形式多样的服务载体、健全完善的制度机制、群众满意的服务业绩。要强化服务功能,健全组织体系,找准各领域基层党组织开展服务、发挥作用的着力点,做到有群众的地方就有党组织提供服务。加强基层党组织书记、党务工作者和党员队伍建设,教育引导他们增强服务意识、改进工作作风,扎扎实实为群众做好事、办实事、解难事。推广机关干部下基层、结对帮扶等做法,运用多种形式和手段开展服务。整合各类组织、各种力量参与服务,广泛开展以党员为骨干的各类志愿服务,形成以党组织为核心的、全社会共同参与的服务格局。

中央教育实践活动办公室发出通知 进一步整治“会所中的歪风”

据新华社北京5月28日电 中央党的群众路线教育实践活动办公室近日发出通知,要求继续把整治“会所中的歪风”作为教育实践活动反“四风”重要内容,进一步明确整治范围和纪律要求,坚决刹住“会所中的歪风”。

通知指出,这次整治的范围主要针对在历史建筑、公园等公共资源中实行会员制的会所、只对少数人开放的餐饮服务、休闲娱乐、美容健身等场所。第二批教育实践活动中,要组织党员领导干部作出不出入私人会所、不接受和持有私人会所会员卡、不承诺、不纳入对照检查的内容,在专题民主生活会上进行明示,自觉接受监督。

通知明确,党员领导干部不得出入实行会员制、只有会员才能出入的会所或不向公众开放、只对少数人开放的餐饮服务、休闲娱乐、美容健身等场所。第二批教育实践活动中,要组织党员领导干部作出不出入私人会所、不接受和持有私人会所会员卡、不承诺、不纳入对照检查的内容,在专题民主生活会上进行明示,自觉接受监督。

从“村村点火”到集聚发展

——河南打造富民强省“新引擎”

□新华社记者 刘雅鸣 李钧德

太康,黄淮海平原著名的农业大县,曾因年棉花种植面积超百万亩而有“银太康”之称;如今,这个昔日的粮棉大县,已发展成为有名的纺织工业大县和全国最大的民用锅炉压力容器生产基地,在民用锅炉市场中占据超过四分之一的份额。

让太康县发生如此巨变的,是河南省自2008年底开始实施的产业集聚区发展战略。近年来,河南改变过去“村村点火、乡乡冒烟”的分散发展模式,大力推进产业集聚区建设。如今,遍布全省的180个产业集聚区,已成为富民强省振兴中原的新引擎。

统计显示,2013年,全省产业集聚区规模以上工业企业实现主营业务收入3.13万亿元,占全省比重达52.6%,对全省规模以上工业增长的贡献率超过70%。郑州电子信息、洛阳装备制造、漯河食品3个产业集群主营业务收入超过1000亿元,123个产业集群主营业务收入超过100亿元。民权制冷、长垣起重机械、许昌发制品、鹤壁金属镁加工、南阳防爆电器、虞城钢卷尺、柘城金刚石制品等30多个产业(产品)成为全国市场占有率第一的冠军产业集群。

产业集聚区成中原转型发展新载体

河南是人口大省、农业大省,工业基础薄弱。2008年,受国际金融危机影响,河南经济形势急转直下;2009年1月,全省工业增速仅为1%,在沿海打工的农民工汹涌返乡近900万人。

每一次危机都是产业格局重新调整、区域格局重新洗牌的重要节点。彼时的河南,尽管经济总量位居全国第五、中西部第一,但是,省情并没有发生根本变化。“低、散、小”的工业发展方式,以能源和原材料为主的产业结构、人口大省的资源环境约束,都使河南在发展道路上举步维艰。

时任河南省长的郭庚茂(现任河南省委书记)认为,在全球化时代,经济领域的竞争,已经不是单个企业或产品的竞争,而是产业体系及配套能力的竞争。只有培育产业链条健全、专业协作机制完善、竞争力强劲的产业集群,才能在激烈的市场竞争中立于不败之地。

在郭庚茂的倡导下,2008年12月,河南省委全会明确提出,加快产业集聚区建设,努力使之成为“全省构建现代产业体系、现代城镇体系和自主创新体系的有效载体和战略支撑”。2009年4月,河南省委省政府正式出台

《关于推进产业集聚区科学规划科学发展的指导意见》,将产业集聚区作为全省工业化、城镇化、农业现代化协调发展的战略突破口。

为了使产业集聚区真正成为河南省科学发展的新载体,河南省规定,产业集聚区发展规划必须与城市总体规划、土地利用总体规划相衔接(即“三规合一”);同时要求企业集中布局、产业集群发展、资源集约利用、功能集合构建,促进人口向城镇有序转移(即“四集一转”),以确保产业集聚区和新型城镇化建设“产城互动、融合发展”。

除此之外,近几年,河南省先后出台了数十个文件,综合采取土地、财税、电价等扶持政策,推进生产要素集中配置和营商环境明显改善,形成较为完备的产业集聚区发展政策支持体系和一套行之有效的考评、激励机制。

产业集聚引发中原“聚”变

按照“竞争力最强、成长性最好、关联度最高”原则,河南各地结合比较优势,合理确定产业集聚区特色主导产业,着力推动产业链条由短到长、产业层次由低到高、企业关联由散到聚发展,培育形成一大批竞争力较强的特色产业集群。

地处黄河故道的农业大县民权,是国家

级扶贫开发工作重点县,2006年县财政收入在全省100多个县排倒数第一。前不久,记者在民权县采访时看到,十多平方公里的制冷工业园内,已形成拥有万宝电器、冰熊冷藏车、松川专用车等整机装备企业24家、配件企业40余家的制冷产业集群,冰柜年生产能力达1200万台,冷藏保温车达1.5万辆,其中冷藏车国内市场占有率达40%以上。

在这些特色产业集群的带动下,河南省逐渐摆脱“低、散、小”的工业发展模式,大步向先进制造业和新兴工业大省迈进。据有关部门统计,2011—2013年,产业集聚区规模以上工业增加值年均增长23%,高于全省平均水平7.7个百分点。一些基础较差的传统农业县、贫困县,通过产业集聚区实现了突破和跨越。

在产业集聚区建设中,河南省还坚持以产兴城、依城促产,以产业发展促进就业扩大,以就业增加带动人口向城镇转移。截至2013年底,河南省城镇化率达43.8%,比2008年提高7.8个百分点,21个县城常住人口超过20万人。产业集聚区的就业吸纳能力、辐射带动能力明显增强,已成为农民转移就业的主渠道。

(新华社郑州5月28日电)



5月28日,一架联合收割机在驻马店市确山县刘店镇鲍庄村的麦田里作业。 新华社记者 李博 摄

河南小麦陆续开镰 部分地区进入麦收高峰

据新华社郑州5月28日电(记者 宋晓东 马志群)记者从河南省农机局获悉,河南省8110万亩小麦已自南向北陆续成熟,南阳市和驻马店市等豫南部分地区进入麦收高峰。截至27日17时,河南省日投入联合收割机2.2万台,已收获小麦369.5万亩。

据了解,河南省南阳市小麦种植面积810万亩,目前已收获242万亩,其中机收229万亩,日出动收割机超过1万台,进入麦收高峰。其中,内乡、淅川等地小麦已收获三分之二,唐河、镇平、桐柏等地收获近半。此外,驻马店市小麦收获近35万亩,信阳市收获32万亩。今年“三夏”期间,河南省累计组织400余万台(套)农业机械投入生产,目前已发放农机跨区作业证9万多张,安排接机服务站400余个。同时,河南省还确定了1200个农机用油专供站,并组建1000余支送油小分队,服务“三夏”生产。25日起,河南省各级农机跨区作业信息服务中心开始运行,实行24小时值班,力争15天将小麦收获完毕。

图说 我们的价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善



舞阳周松晓作

信阳日报社 宣

中宣部宣教局 人民日报 中国网络电视台

图说 我们的价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善



舞阳樊小敏作

信阳日报社 宣

中宣部宣教局 人民日报 中国网络电视台